
2 Picche è
surlicita del
colore
d’intervento
avversario:
mostra
appoggio Cuori
e 15+ P.O.D. ma
non promette
controllo nel
seme

Attacco: Q Picche.
Il Giocante prende Batte Atout e fa l’impasse a Quadri la
prima volta. Rientra a Fiori e manovra l’impasse a Quadri per
la seconda volta. Somma, quindi, 3 prese Quadri 6 Cuori A K
Fiori AK Picche concludendo con 13 prese.  

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2yb2p5rn

https://tinyurl.com/2yb2p5rn


3 Cuori è
surlicita del
colore
d’intervento
avversario:
mostra appoggio
Picche e 15+
P.O.D. ma non
promette
controllo nel
seme. 

Attacco: K Quadri 
Il Giocante prende e batte Atout, poi gioca piccola Cuori verso
la Donna, expasse, Sud mette il K ma la Donna Cuori si
affranca. Est taglia il ritorno Quadri e prosegue incassando le
restanti carte, tutte vincenti. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2kgm3ufk

https://tinyurl.com/2kgm3ufk


3 Cuori è
surlicita del
colore
d’intervento
avversario:
mostra appoggio
Picche e 15+
P.O.D. ma non
promette
controllo nel
seme. 

Attacco: K Cuori
Sud prende, batte Atout ed effettua l’impasse alla Donna
Fiori. La manovra fallisce, Sud taglia il ritorno Cuori e Incassa
A K Fiori per verificare la divisione dei resti: a) se le Fiori sono
divise 3 – 3 si affranca l’ultima Fiori ed il sorpasso Quadri
diventa inutile; b) se le Fiori sono divise 4 – 2 sarà comunque
possibile tentare l’impasse anche a Quadri.  
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hgku68t

https://tinyurl.com/2hgku68t


2 Picche=
appoggio Cuori e
15+ P.O.D. ma
non promette
controllo nel
seme. L’apertore
non è
abbastanza forte
per lo Slam. 

Attacco: K Picche
Ovest prende e batte Atout. Prima di effettuare l’impasse al K
Fiori deve giocare A K Quadri, poi cedere Quadri alla Difesa.
Su qualsiasi ritorno, verificata la divisione 3 – 3 del colore,
potrà utilizzare la Vincente Quadri per scartare una perdente,
realizzando 11 prese. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2z2q22tf

https://tinyurl.com/2z2q22tf


2 Picche= 12+
P.O. chiede
fermo nel palo
d’intervento
avversario ed
esclude
interesse per un
Fit Nobile.
L’apertore se ha
il fermo licita 2
SA.  

Attacco: 2 Picche
Il Giocante prende col 10 e Rientra al Morto a Quadri per
poter giocare il Fante Fiori; anche se l’impasse fallisce
affranca la presa mancante. Viceversa se gioca A Fiori e Fiori
per il Fante va sotto perché consente a Ovest (avversario
pericoloso) di prendere e giocare Picche, affrancando tutte le
Picche di Est. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2phdhyh4

https://tinyurl.com/2phdhyh4


2 Picche= 12+
P.O. chiede
fermo nel palo
d’intervento
avversario ed
esclude
interesse per un
Fit Nobile.
L’apertore se ha
il fermo licita 2
SA.  

Attacco: K Picche
Il Giocante prende al 2° giro e gioca A Fiori e piccola Fiori
verso il K. Quando appare la Donna di Nord, il dichiarante
liscia, lasciando in presa l’avversario (Fianco non pericoloso)
che non ha carte Picche da giocare per il suo partner, Fianco
pericoloso, che ha tre carte Picche, Vincenti

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2lmxlp7u

https://tinyurl.com/2lmxlp7u


2 Quadri= 12+
P.O. chiede
fermo nel palo
d’intervento
avversario ed
esclude
interesse per un
Fit Nobile.
L’apertore se ha
il fermo licita 2
SA.  

Attacco: 10 Quadri
Sud prende con il Fante e non gioca l’impasse a Picche, perché
Est (Fianco Pericoloso) in presa giocherebbe certamente
Quadri, consentendo a Ovest di incassare tutte le sue Quadri.
Il dichiarante gioca cuori per il Morto e poi la Donna Fiori:
anche se l’impasse non riesce il K Quadri è protetto dal
ritorno di Ovest, in quanto ultimo di mano. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23r5cm8h

https://tinyurl.com/23r5cm8h


2 Picche= 12+
P.O. chiede
fermo nel palo
d’intervento
avversario ed
esclude
interesse per un
Fit Nobile.
L’apertore se ha
il fermo licita 2
SA.  

Attacco: J Picche
Il Giocante liscia il Fante! Sul ritorno Picche prende ed
effettua l’impasse al K Quadri. La manovra fallisce ma Sud è
privo di Picche e su qualsiasi ritorno Ovest può incassare 10
prese complessive. Viceversa se Ovest prende al primo giro,
consente a Sud, ancora possessore di una carta Picche, di
giocarla a vantaggio di Nord, quando va in presa col K Quadri.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2p8brlx2

https://tinyurl.com/2p8brlx2

